

НАШЕ

Суббота,
30 марта 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 39

(6742)

Цена 5 коп.

СПОРТ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

Сессия районного Совета

27 марта состоялась пятая сессия районного Совета народных депутатов.

На рассмотрение сессии были вынесены вопросы: «О мерах по дальнейшему улучшению совместной работы школы, семьи, общественности и базовых предприятий по воспитанию школьников».

С докладом по обсуждаемому вопросу выступила Т. Г. Евлахова—заведующая районным отделом народного образования.

Рассмотрению этого вопроса предшествовала большая работа постоянной депутатской комиссии по народному образованию, которую возглавляет депутат А. А. Лесников. С докладом об итогах работы комиссии выступила депутат Т. Арышева.

Приняли участие в обсуждении вопроса: А. Н. Исмагилов — прокурор района, И. А. Немыкин — начальник отдела государств-

венной налоговой инспекции, Т. В. Корсукова — директор Дома пионеров и школьников, Н. Д. Макаров — председатель комиссии депутатского контроля, В. Г. Рябых — председатель пассовета, А. К. Никишов — второй секретарь райкома партии, А. А. Герасименко — директор Судженской школы, М. П. Дмитриенко — председатель РАПО, А. А. Пицкин — первый заместитель председателя районного Совета.

В решении, принятом депутатами, отмечается, что необходимо подготовить мероприятие по совершенствованию работы в свете нового законодательства и вернуться к его рассмотрению в августе нынешнего года.

Рассмотрен вопрос о бюджете района. С итогами работы по его подготовке выступил заведующий районным отделом Г. К. Епифан-

цев. Депутаты утвердили бюджет района на нынешний год.

На сессии заслушан отчет о работе комиссии по делам молодежи. С отчетом выступила председатель комиссии Н. И. Яшина.

Депутаты рассмотрели вопрос о создании единого земельного фонда района и выделении земли крестьянским хозяйствам.

Депутаты, рассмотрели вопрос о представлении прокурора района «О некоторых фактах нарушения редакцией газеты Закона СССР «О печати и других средствах массовой информации». Перед депутатами выступил прокурор района А. Н. Исмагилов. В обсуждении вопроса приняли участие Н. П. Зотов — секретарь парткома колхоза «Родина», А. А. Герасименко — директор Судженской школы, А. А. Титов — председатель Кайлинского сель-

ского Совета, И. Ф. Тельбух — председатель райко-ма профсоюза, депутат областного Совета, О. В. Халаман — заведующая терапевтическим отделением райбольницы, депутат областного Совета, А. А. Нестерчук — первый секретарь РК КПСС, и другие. Сессия освободила от занимаемой должности редактора районной газеты Ю. Г. Гладышева.

Рассмотрен вопрос о постановлении конференции пайщиков Яйского района, об изменении тарифа оплаты за проезд на общественном транспорте, об утверждении должности освобожденного председателя депутатского контроля и другие.

По обсуждаемым вопросам приняты решения. Подробнее с материалами сессии читатели смогут познакомиться в ближайших номерах газеты.

на ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

СПОРИТСЯ РАБОТА

Медлит весна. Даже для нас, сибиряков, горы сугробов, тридцатиградусные морозы в конце марта непривычны. А может быть, весна милостиво предоставляет возможность нашим полеводам в это сложное время, связанное с кризисом в экономике, более тщательно, более продуманно подготовиться к полевым работам? Не зря говорят, что весенний день год кормит. И тут главное, оставшиеся дни использовать как можно плодотворнее.

Пытаются придерживаться этого принципа в совхозе «Яйский», где в последнее время активно ведет работу отряд плодородия. Погрузка идет в Нашей Родине. Органика вывозится на кукурузное поле. Все делается своими силами. Не стали в «Яйском» приглашать на эту работу отряд из «Агропромхимтранса». Правда, один человек приглашенный есть. Это Сергей Ковалев из карьера объединения «Северокузбассуголь». Он настолько ловко орудует рычагами мощного погрузчика, просто загля-

денье. Всего две порции требуется груда для заполнения кузова КамАЗа, за рулём которого Юрий Шерemet. Только отходит КамАЗ, как его место подковшом погрузчика занимает Савелий Иванович Тричев, ветеран совхозного производства, опытнейший механизатор. Он работает на Т-150. А вот уже подготовлена тележка в сцепе с Т-150, хозяин которого Василий Иванович Фролов. А Василий Селинов, Владимир Мясников, Андрей Соснин и Анатолий Бобков, работают на «Беларуся».

На буртовке перегной заняты Александр Шмыгров и Геннадий Григорьев.

— Работают ребята normally, — говорит управляющий первым отделением Александр Иванович Масловский. — С двадцать восьмого февраля начали вывозку органики и до 20 марта уже было вывезено 1300 тонн.

Как знать, каким будет нынешний год для кукурузы, уродит ли она на славу. Но шаг в этом направлении сделан ощущенный.

А. ИВАНОВА.

РЕШЕНИЕ

Яйского районного Совета народных депутатов Кемеровской области, исполнительного комитета

В целях обеспечения сохранности дорог и дорожных сооружений в период весенне распутицы 1991 года исполнком районного Совета народных депутатов решил:

Запретить движение автотранспорта грузоподъемностью свыше 5 тонн, за исключением пассажирского транспорта, сроком на

45 суток на дорогах, указанных в прилагаемом перечне.

Дорожному ремонтно-строительному управлению (И. И. Носов):

определить сроки ввода ограничения, исходя из конкретного состояния до-

рог и погодных условий;

обеспечить сохранность дорог на период ограничения движения автотранспорта по грузоподъемности; разрешить в исключительных случаях выдавать разовые пропуска на проезд санитарных, аварийных и автомашин с продуктами по дорогам, указанным в перечне.

Контроль за исполнением настоящего решения возложить на дорожное

ремонтно-строительное управление (И. И. Носов), отдел внутренних дел райисполкома (Ю. А. Дутов).

А. ПИЦКИН,

председатель исполнкома.

О. АЛИСТАРХОВА,

управляющий делами исполнкома.

НАШИ БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ

Тридцатого января 1989 года была создана первичная организация ветеранов войны и труда в школе № 1. Меня избрали председателем совета ветеранской организации. Что делать, я не знал. За консультацией обратился в районный совет ветеранов. Мне сказали, что надо изучать материально-бытовые условия пенсионеров и оказывать им помощь. Я побывал в каждом доме, в каждой квартире. Всё обстоятельные беседы на житейские темы, выясняли нужды пенсионеров, давал им советы в том или ином деле, помогал им. Обращался в райисполком, в поссобет, в райсовет, в отдел социальной помощи, чтобы решить нужный вопрос.

Говорят, что о нравственности общества судят по тому, как оно относится к старости. Мы не можем похвалиться особым вниманием к нам, старикам. Отчетно-перевыборное собрание в ветеранской органи-

зации, прошедшее в школе № 1, с новой силой подтвердило это. Ветераны в своих вопросах и выступлениях указывали на ряд недостатков и негативных процессов в повседневной нашей жизни.

Различные нужды высказывают пенсионеры: отремонтировать колодец, заготовить дрова, поправить ограду. В какую бы квартиру ни вошел, везде надо выслушать ветерана, прочувствовать его боль, войти в его положение. Александра Егоровна Сухаревой, проживающей по ул. Юбилейной, 65, привезли уголь. Живет одна, больная, носить не может. Из поссобета пришло предписание в недельный срок убрать с улицы. Когда я начал говорить об этом деле с прорабом пассовета, который послал это предписание, то он воинственно заявил, что если она не уберет уголь в указанный срок, то ей будет преподнесен штраф. Мои слова о

том, что у нее тяжелое положение, его ни в чем не убедили.

Люди пожилого возраста легко ранимые, по каждому случаю они переживают, и с этим надо считаться.

Жилищная проблема — одна из острых проблем. Нуждается в благоустроенной квартире ветеран педагогического труда Галина Николаевна Никольская. Дом, в котором она живет, — столетней давности, пол, потолок и крыша прогнили, квартира ремонту не подлежит. В аварийном состоянии находится дом, в котором проживает Галина Оттокаровна Тропинская. Этот дом принадлежит Яйскому лесокомбинату, руководство которого не думает о его ремонте.

Много лет я живу в ходяной неблагоустроенной квартире, в которой температура опускается до 8–10 градусов. Руководство ПОЖКХ восемь лет обещает

[Продолжение на 2 стр.]

В этом можно было убедиться, побывав на выставке прикладного и технического творчества, которая прошла с 25 по 28 марта в районном Доме пионеров. Цель прошедшей выставки — выявить творчески одаренных ребят. Подобные выставки Дом пионеров проводит ежегодно в дни школьных каникул. Нынешняя выставка получилась более обширной и насыщенной работами школьников. Она заняла три экспозиционных зала. На выставку были представлены работы учеников многих школ района в разных стилях и направлениях творчества. Таких, как дымковская игрушка, художественная обработка дерева, фотография, шитье, вязание, макром, мягкая игрушка и техническое творчество.

Комиссия определила лучшие работы школьников. Не всякий взрослый человек мог бы мастерить и искусно расписать узорами хлебницу так, как это сделал Слава Гришаков из Кайлинской школы. Не отстали от Славы ученики этой же школы В. Ильин и Д. Титов. Мальчики изготовили шкатулки и кухонный набор.

Выставка прикладного и технического творчества детей завершила свою работу, но на этом ребята не остановятся. Все так же будут радовать людей своим творчеством, новыми искусствами.

И. АЛЕХИН.

ПРОШУ СЛОВА

ПОРА УЖ И ЗА ДЕЛО БРАТЬСЯ

Вот и дожили мы на сегодняшний день до того, что магазины пустыми полками нас встречают. Почему это случилось, кто виноват? Ответа нет и не будет. Но это не значит, что нет и виновных. Есть они и были и в стране, и на местах. И вот сейчас идет по стране политическая борьба за власть. И тут уж ясно: пока она не кончится, улучшения жизни простого народа не будет. А нужна коренная ломка устаревших, можно даже сказать, преступных устоев в самой системе страны, в том числе в сельском хозяйстве.

В ноябре прошлого года районный Совет принял решение о создании продовольственной комиссии, которой, как сказано, предстоит заниматься вопросами контроля за распределением продуктов питания, организацией закупа излишков продовольствия в районе с последующей их продажей. У нас что-то стало много контролеров и указчиков по распределению продуктов питания. Скоро и распределять, наверное, нечего будет.

Мне кажется, не комиссии надо создавать, а навести порядок в сельском хозяйстве. РАПО надо ликвидировать как организацию, изжившую себя, а вместо этого создать при совете отдел сельского хозяйства из пяти-шести человек. Этому отделу дать такие права, чтобы он смог поставить на научную основу ведение сельскохозяйственного производства в районе, а соответственно и в области. Ведь дело до

чего дошло. Некоторые хозяйства с 15—16 центнерами зерна с гектара в 1989 году докатились в 90 г. до 10—11 центнеров.

И все ссылаются на непогоду. А на самом деле это не так, просто специалисты не занимаются вопросами повышения плодородия почв. В некоторых хозяйствах по 17—20 лет не распахивают люцерну, где травопольная система. Не хотят заниматься делом и не занимаются. И никакого спроса с них нет.

Одно время как-то собирались ликвидировать РАПО. Но руководители хозяйств испугались, так как фонды материально-технического обеспечения у него в руках. Так и осталось все почти без изменения. Теперь работники РАПО живут прекрасно, деньги для существования им перечисляются хозяйствами. В то же время руководителям РАПО директора совхозов и председатели колхозов не подчиняются.

В брежневские времена в результате преступной специализации сельского хозяйства в колхозах и совхозах ликвидировали полностью овец и свиноводство во многих хозяйствах. Почему бы нам сейчас не восстановить воспроизведение овец, да и свиноводство. Ведь практически во всех хозяйствах нашего района можно развести овец столько, сколько позволяют площади, где больше, где меньше.

Ведь нельзя же сидеть нашим специалистам сложа руки, ничего не делая в смысле планомерного на-

учно обоснованного ведения хозяйства по увеличению продукции животноводства, поголовья скота. В пятидесятых — шестидесятых годах закупом скота у населения и забоем занималась в неограниченном количестве заготконтролю. Забойные пункты скота были в Яе, недалеко от ветлечебницы, и в Анжеро-Судженске. И люди беспрепятственно могли сдавать свой скот, и никаких проблем не было со сдачей скота. Ведь не все старое было плохим.

Сейчас этим делом заготконтролю не занимается. И люди вынуждены везти скот на Анжерский мясокомбинат с такими трудностями. А все равно считается, что закупом занимается заготконтролю, так оформляются документы. А какой-то «умник» додумался и разрешил производить закуп скота колхозами и совхозами у населения. А это, чтобы не беспокоить себя увеличением поголовья скота и воспроизводством, закупают у населения по разным ценам скот и сдают его государству в счет выполнения плана. Да притом получают (или получали) дотацию от государства.

Мне кажется, с этим пора решительно кончать. Надо обязать заготконтролю открыть забойные пункты и закупать скот у населения. Тогда и мясо будет у людей, и молоко.

Сейчас много говорят о фермерских хозяйствах. Я полностью согласен с М. П. Дмитриенко, который го-

ворит (*«НВ»* за 19 марта) о том, что фермерские хозяйства надо создавать на территории исчезнувших и исчезающих деревень. А что касается колхозов, которые у нас на одном месте топчутся из года в год, то их лучше перевести в колхозы. Тогда у председателей колхозов и специалистов больше ответственности появится, так как каждый год им надо будет отчитываться перед народом на общем собрании колхозников о своей работе. В совхозах же все формально делается: что директор сказал, то и будет. Надо, чтобы по-настоящему все хозяйства были поставлены в зависимость от конечного результата. Что заработал, то и получил. Не стоит брать во внимание штатное расписание, что установлено «сверху», а избирать не только председателя колхоза на общем собрании, но и работников бухгалтерии и других, и их количество. А зарплату должны получать все такую, какую установит общее собрание. А в конце года, если есть прибыль в хозяйстве, то оплачивать в виде премиальных или тринадцатой зарплаты пропорционально удельному весу заработка за весь год. Тогда можно будет рассчитывать на то, что каждый будет заинтересовано работать на своем месте, повысится производительность труда.

И заработка будет увеличиваться в соответствии с трудовым вкладом. Тогда не на кого будет жаловаться и обижаться.

В. ИШМУЛКИН.

ТЕЛЕФОН ЗАРАБОТАЛ

Прочитал корреспонденцию в районной газете под заголовком «Безразличие огорчает» и задумался. Да, действительно, я полностью согласен с автором, так как я сам лично испытал это на себе. Три месяца подряд ходил я к Алексею Викторовичу Ракитскому и к его диспетчерам, чтобы наладили телефон. Отказа мне не было, но и никакой работы не велось. Но вот подвернулся счастливый случай, как говорится, свет не без добрых людей, встретились мне два молодых человека, с которыми я поделился своим горем, объяснил, что у меня не работает телефон, что три

месяца не могу упросить Ракитского устранить неисправность. Но, увы! Не известно, когда сделает.

Мои собеседники были связистами с лесокомбината. Это Геннадий Некрасов, фамилии второго не знаю. Зовут Сашей. Вот они-то и откликнулись на мою просьбу. Не считаясь с личным временем, после работы устранили неполадки, телефон заработал. Вот за это я благодарен им и желаю крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

П. ГЛАДЫШЕВ,

инвалид ВОВ,
ул. Карьер, 3.

ВОТ ТАК „СТОПКА“!

Выгодно для себя решила отметить Проводы русской зимы повар столовой № 2 Яйского общепита Людмила Геннадьевна Валишевская.

Она в день праздника на центральной площади поселка продавала шашлыки, пироги и коньяк на розлив. Работниками ОБХСС задержана за обман покупателей. Все дело в том, что предпринимчивая женщина от-

пускала коньяк в «стопке», в которой горячительного напитка было не 100 граммов, а всего лишь 75. А продавала за полную стоимость — по 5 рублей 71 копейку.

Были сняты денежные остатки и подсчитана сумма наживы. За 2—3 часа торговли она составила 94 рубля — естественно, за счет обмана покупателей.

Ведется следствие.

НАШ КОРР.

НАШИ БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

Ветеран А. П. Миронов в своем выступлении поднял вопрос о снабжении комбикормами работающих пенсионеров. Он сказал, что если пенсионер не работает, то ему дают комбикорм, а если работает, то не дают. Почему так?

Много говорили о торговле. Перешли на талонную систему снабжения людей продуктами питания, а продуктов не хватает. Если в первые дни не успеешь отовариться, то потом целый месяц будешь заглядывать на грустные лица продавцов. Нет крупы, нет лапши, нет яиц, нет масла и других продуктов. Поэтому многие стремятся выкупить продукты в первые дни. В магазинах скопляются большие очереди, а это вызывает недовольство и озлобленность людей. Часто бывают перебои в тортограде с хлебом. Целыми днями сидят в магазинах люди в ожидании хлеба. В магазин № 13 иногда только к вечеру привозят хлеб.

Много нареканий вызывает движение маршрутных автобусов в нашем поселке. Об этом в газете писали и записывали избиратели в своих наказах депутатам, а сдвигов нет никаких. Особенно плохо ходят автобусы в сторону совхоза. А как больному человеку из совхоза попасть в поликлинику?

С нашего микроучастка убрали почтовое отделение узла связи, которое много лет находилось в переулке Трактовом, потом его перевели в здание поссовета. И вот уже почти год, как его совсем закрыли. Отправить или получить посылку, перевод телеграмму — надо идти на центральную школу.

А легко ли это сделать инвалиду, у которого больные ноги и он вле-вле передвигается с палочкой в руках. Все это делается с точки зрения выгоды организации или предприятия, а забывают о людях. Даже отделение Сбербанка с базара перевели в центр. Чтобы заплатить за свет, надо идти туда. Много было высказано обид и претензий в адрес профсоюзной организации. Пока работает человек, о нем еще помнят. Как только ушел на пенсию, о нем забывают.

Ко дню учителя давали учителям кое-какие продукты. Когда пенсионерка Г. С. Крылова обратилась по этому вопросу в профсоюз, то ей было отказано в этом. Давно известно, что пенсионеры снабжаются дефицитными товарами в своих организациях, откуда они пошли на пенсию, наравне с работающими.

Отрадно и то, что в нашей организации из 26 человек десять ветеранов материально обеспечены и ни в чем не нуждаются. В коллективе пять ветеранов войны, в том числе четыре инвалида и один участник войны. Все они имеют телефоны, что положительно сказывается на их настроении и бытовых условиях.

Отчетно — перевыборное собрание, обнажив много болевых точек ветеранов войны и труда, избрало новый состав совета первичной ветеранской организации и делегатов на районную конференцию ветеранов войны и труда.

И. ПРИХОДЬКО,
председатель
совета ветеранов войны
и труда школы № 1.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

«НАМ

ИСПОРТИЛИ ПРАЗДНИК...»

24 марта в районном Доме культуры прошел детский фольклорный праздник, в котором приняла участие и наша школа. Задуман был праздник интересно. Каждая школа готовила выставку народно-прикладного искусства, оформляя альбом или рассказ об интересных людях, живущих в родном селе и как-то связанных с фольклорными традициями, и представляя народный фольклор: песни, танцы, игры, пословицы, поговорки, загадки, считалки, частушки и т. д.

Наши ребята готовились к празднику основательно. Выучили много народных песен. Среди наших песен были и те, которые поют переселенцы из Украины, живущие в Ново-Николаевке. В процессе подготовки к празднику ребята встречались с певуньями из фольклорной группы «Зоренька», история которой насчитывает не один десяток лет. Слушали и записывали их

песни. Узнавали о нелегкой судьбе женщин, вынесших все тяготы войны и послевоенного лихолетья и горячо любящих песни. О «Зореньке» был оформлен альбом с фотографиями, с биографиями участниц, историей создания и творчества группы.

На выставку были собраны прекрасные работы вышивальщиц, мастериц вязания крючком.

Затем решили, что покажем деревенские посиделки. Дружно взялись за дело. Опросили старожилов, почитали разработки. Оксана Дубинина, Таня Плетнева, Света Арышева стали подыскивать скороговорки, Оксана Лаптева — считалки, Наташа Смирнова, Лариса Таратута, Ирина Родзянко — частушки, за пословицы и поговорки присягались.

И вот все готово, получился целый спектакль, рассчитанный на 30 минут. И исполнили его наши юные артисты не как-нибудь, а хорошо. Я могу об этом судить как участница многих смотров художественной самодеятельности разных рангов: районных, областных, городских.

Приехали, выступили, посмотрели выступления всех участников. Достойных со-перников увидели только в Марьевской школе и яйской школе № 2. Жюри объявило итоги, но о нашей, Ново-Николаевской школе не было сказано ни

слов, хотя выступили ребята и показали свою программу лучше некоторых школ, занявших призовое место. Наша школа, единственная из всех участников, представила на выставку именно предметы народно-прикладного искусства, а не орудия труда. Единственная из всех показала обряд посиделок таким, каким он был в старину, единственная из всех школ выступила со своим школьником-гармонистом и за 30 минут показала многое из того, что есть в русском народном фольклоре.

Хочу сделать вывод, что в результате некомпетентности жюри нам был испорчен праздник. Дети получили урок несправедливости и они больше не желают принимать участие в подобных районных мероприятиях.

Н. НЕСМАШНАЯ,
старшая пионервожатая
Ново-Николаевской
школы.

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 16.35 Музыкальная сокровищница.
9.00 Контакт. 17.15 Детский час.
9.20 «Детство Темы». Художественный телесериал. 1-я и 2-я серии.
12.00 ТСН. 18.15 Контакт.
12.15 — 12.45 Футбольное обозрение. 18.30 ТСН.
15.15 «Продается медвежья шкура». Художественный телесериал.
16.20 Мир увлеченных. «Под знаком рыбы».

- 18.45 «Идем к рынку». 19.30 «Променад-концерт представляет...».
19.55 «Хам». Художественный телесериал. 1-я серия.
21.00 «Время». 21.45 «Аншлаг. Аншлаг».
23.30 «Меридиан». 23.50 Перерыв.
01.10 «Я с песней обратно

- приду». Поет А. Днепров. 01.40 «Крик». Художественный телесериал.
02.55 — 04.15 «Мишель Легран в Москве».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 История. 9 класс. Культура России в первой половине XIX века.
9.05 Итальянский язык.

- 10.05 «Час судьбы». Документальный фильм.
10.35, 11.35 История. 6 класс. Восстание Спартака.
11.05 «Здоровье».
12.05 «На теплой земле». Документальный телесериал.
12.15 Концерт.
12.45 «Эмоциональное спасение». Документальный фильм.
13.05 «Планета».
14.05 — 14.45 Играет Т. Николаева (фортепиано).
18.25 «Из жизни взрослых и детей».

Телевидение

- 18.45 Играет Ю. Дремча.
19.15 Экспресс-афиша.
19.30 «Пульс».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Реклама.
20.25 «Авось». Вечерняя программа для всех.
22.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
22.25 — 00.00 «Пиковая дама». Художественный телесериал.

ВТОРНИК

2 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 21.00 «Время».
9.00 Актуальный репортаж. 21.45 «Вид» представляет «Поле чудес».
9.20 «Хам». Художественный телесериал. 1-я серия.
10.25 Мультфильм.
10.35 «Анри де Сен-Симон». Документальный фильм.
11.00 Детский час.
12.00 ТСН.
12.15 — 12.40 «Променад-концерт представляет...».
15.00 Актуальный репортаж.
15.15 «Воскресенье, половина седьмого». Художест-

- венный телесериал. 1-я серия.
16.30 Мир увлеченных.
16.45 Мультфильм.
17.05 «Поезд называется «Россия». Документальный телесериал.
17.45 Музыканты о музыке.
18.30 ТСН.
18.45 Политические диалоги.
19.15 «Деловой курьер».
19.30 Концерт.
19.55 «Хам». Художественный телесериал. 2-я серия.

- 22.30 «Асаф Мессерер». Музыкальный телесериал.
23.30 «Меридиан».
01.05 «Слово».
02.35 — 03.45 «Синдикат-2». Художественный телесериал. 1-я серия.
8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 География. 8 класс. Природа Дальнего Востока.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Биология. 6 класс. От семени до урожая.
10.55 Разминка для эрудитов.
12.00 Концерт.

- 12.15 Музыкальный телебонемент.
13.25 Турнир поэтов.
13.55 Мультфильмы.
14.05 — 14.35 Ритмическая гимнастика.
16.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
16.25 Утренняя звезда.
17.40 Мультфильм.
17.50 Концерт.
18.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.

- 18.25 «Зов».
18.55 Играет симфонический оркестр Кузбасса.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
20.45 Страховая медицина: «за» и «против». Прямая линия.
21.45 «По лезвию, или В поисках золотой середины».
22.15 — 01.50 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.

СРЕДА

3 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 21.00 «Время».
9.00 Деловой курьер.
9.20 «Хам». Художественный телесериал. 2-я серия.
10.25 «Слово».
12.00 ТСН.
12.15 — 13.00 Музыканты о музыке.
15.00 Деловой курьер.
15.15 «Воскресенье, половина седьмого». Художест-

- венный телесериал. 2-я серия.
16.30 «Поезд называется «Россия». Документальный телесериал.
17.20 Детский час.
18.20 Маленький концерт.
18.30 ТСН.
18.45 «Танго». Документальный фильм «Танго».
19.00 «Позиция».
19.50 «Хам». Художественный телесериал. 3-я серия.

- 23.00 Концерт.
23.25 Документальный фильм.
23.50 Перерыв.
01.05 «Мир оперного театра».
02.05 «Синдикат-2». Художественный телесериал. 2-я серия.
03.10 — 03.55 Поет Иосиф Кобзон.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Биология. 8 класс. Сельскохозяйственное животное.
11.00 Мир денег Адама Смита.
12.05 Документальный фильм.

- 12.05 «Хроника наших дней». Киножурнал.
12.15 Поет Б. Николаев.
12.50 «Без компромата».
13.25 Мультфильмы.
14.05 — 14.50 «Точку ставить рано...». Документальный фильм.
16.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
16.25 Лирический концерт.
17.00 Мультфильм.
17.25 Поет В. Анисимов.

- 18.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
18.25 Мультфильм.
19.35 Концерт.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
20.45 «Шаг за горизонт».
21.45 Политический видеокурьер.
22.15 — 01.50 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.

ЧЕТВЕРГ

4 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 21.00 «Время».
9.00 По сводкам МВД.
9.20 «Хам». Художественный телесериал. 3-я серия.
10.30 «В ожидании мечтателя». Документальный фильм.
11.00 Детский час.
12.00 ТСН.
12.15 — 13.00 «Турция сегодня». Кинопрограмма.
15.15 «Воскресенье, половина седьмого». Художественный телесериал.

- 21.45 «Слово».
22.25 Концерт.
16.55 Научно-популярный фильм.
17.20 Фильм — детям. «Свеча яркая, как солнце».
18.25 ТСН.
18.40 «...До 16 и старше».
19.20 «Недипломатические беседы».
19.50 «Хам». Художественный телесериал. 4-я серия.

- 22.00 «Встреча друзей в КДС». Эстрадная программа.
23.30 «Меридиан».
23.50 Перерыв.
01.05 Под знаком «Пи».
02.35 — 03.45 «Синдикат-2». Художественный телесериал. 3-я серия.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный

- фильм.
8.35, 9.35 Общая биология. 11 класс.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Биология. 8 класс. Сельскохозяйственное животное.
11.00 Мир денег Адама Смита.
12.05 Документальный фильм.

- 12.05 Концерт.
13.50 Мультфильм.
14.05 Все любят цирк.
14.45 — 15.15 Ритмическая гимнастика.
16.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
16.25 Воспоминание о писателе.
16.55 Мультфильм.
17.10 «Времена года». Апрель.
17.55 «Курганы мужества».

- 18.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
18.25 Прямой эфир. Земля — крестьянам.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
20.45 «Выбор».
21.45 Вестник блока демократических сил.
22.15 — 02.45 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.

ПЯТНИЦА

5 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 21.00 «Время».
9.00 Мультфильм.
9.10 «Хам». Художественный телесериал. 4-я серия.
10.15 «Прутский меридиан». Документальный телесериал.
10.45 Человек и закон.
12.00 ТСН.
12.15 — 12.55 «...До 16 и старше».
15.15 «Воскресенье, половина седьмого». Художественный телесериал. 4-я серия.

- 16.20 Мир увлеченных.
16.35 Концерт.
16.50 Мама, папа и я.
17.20 Поет М. Холхогорская.
17.50 Мультфильм.
18.00 «Прогресс. Информация. Реклама».
18.30 ТСН.
18.45 «Охранная грамота». История одного музея.
19.15 «Как исправить папу». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 «Прости нас, мачеха Россия». Художественный

- фильм.
22.15 Программа «Вид».
23.50 Перерыв.
02.30 «Меридиан».
02.45 «Синдикат-2». Художественный фильм. 4-я серия.
03.50 — 04.55 Театр эстрады: В. Толкунова. «Монолог женщины».
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный

- 4 класс. Неужели это я?
8.55 Английский язык. 1-й год обучения.
9.25 Научно-популярный фильм.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 6 класс. Биосфера.
11.05 Великобритания сегодня.
12.05 «Восточная Сибирь». Киножурнал.
12.15 «Становление».
12.35 Концерт.
8.35, 9.45 Природоведение.

- 13.15 Концерт.
14.05 Коллаж.
14.10 — 14.45 Песнь о бескрайнем просторе и вольном ветре.
15.05 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
16.25 Мультфильм.
16.45 «Реквием божьим коровкам». Документальный фильм.
17.25 Помни родство свое.
18.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
12.55 Мультфильм.

- 18.25 «Половина».
19.45 «Слапом — след на снегу». Детско-юношеская горнолыжная школа г. Междуреченска.
20.10 «Спокойной ночи, малыши!».
20.25 «Панorama недели».
21.10 Искры ЗапСиби.
21.50 Концерт.
22.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
00.25 — 02.20 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Днепр».

СУББОТА

6 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Концерт.
7.00 Мультфильм.
7.15 Спорт для всех.
7.30 Ритмическая гимнастика.
8.00 Утренняя развлекательная программа.
8.30 «Здоровье».

- 9.00 ТСН.
9.15 Мультфильмы.
9.45 «Владимир вспахал, Ярослав засеял». Документальный фильм.
10.45 Утренняя звезда.
11.45 Фильм — детям. «Сиеста — остров приключений».
13.05 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
13.10 «В мастерской художника». С. Андрияка.

- 13.30 Маленький концерт.
13.40 «Дети как дети». Художественный фильм.
15.00 ТСН.
15.15 «Шанс». Телеигра.
16.30 «Из варяг в греки». Музыкальная программа.
17.30 Мультфильм.
18.00 Международная панорама.
18.45 «Прости нас, мачеха Россия». Художественный

- фильм. 1-я и 2-я серии.
21.00 «Время».
21.45 Международная благотворительная музыкальная программа «Новые имена» представляет...».
23.50 Перерыв.
01.00 «Брайан ринг».
01.45 «Синдикат-2». Художественный фильм. 5-я серия.
02.50 — 04.10 С. Рахманинов.

- «Всенощное бдение».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мультфильм.
8.30 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
10.30 «Плюс одиннадцать».
14.00 «Содружество».
17.30 Юрты в степи.
17.55 Коллаж.
18.00 Народные мелодии.

- 18.15 Телескоп.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Киносерпантин. Часть первая.
21.00 «Время».
21.45 «Семья». Телепрограмма.
22.45 — 01.35 Киносерпантин. Части 2-я и 3-я.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 ТСН.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортивного».
9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.

- 11.30 «Клуб путешественников».
13.00 «Сельский час».
14.00 Музыкальный киоск.
14.30 «Веди».
15.00 ТСН.
15.15 Поет Иосиф Кобзон.
15.55 «Надо помнить...».
16.30 Воскр

КООПЕРАТОР

ВНИМАНИЮ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ!

**С 26 марта 1991 года выделены
предприятиям и организациям
Яйского района следующие товары:**

СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ
(магазин № 20);
ветераны войны — 20,
льготная очередь для много-
годетных семей — 6,
райсобес — 2.

ХОЛОДИЛЬНИКИ.

совет ветеранов — 10,
льготная очередь — 3.

**ОБУВЬ МУЖСКАЯ ЗИМ-
НЯЯ.**

совет ветеранов — 20,
льготная очередь — 4.

МОТОРЕЗИНА (магазин
№ 27):

ветераны войны — 20,
льготная — 6,
займ от населения — 13,
молокосдатчики — 4,
лесокомбинат — 11.
ЗЛМ (ТРЗ) — 4,
швейная фабрика — 4,
ЦРБ — 2,
РБУ — 2,
ДРСУ — 2,

Березовский ПМК — 2,
ПМО-4 — 2,
автозаправка — 2,
почтовый ящик — 2.

СЕЛЬСОВЕТЫ:
Анжерский — 6,
Бекетский — 2,
Вознесенский — 2,
Дачно-Троицкий — 4,
Кайлинский — 4,
Марьевский — 2,
Улановский — 4,
Судженский — 6.

СТЕНКИ МЕБЕЛЬНЫЕ (ма-
газин «Уют»):

льготная — 3,
займ от населения — 1,
госучреждения — 1,
райпо — 2,
лесокомбинат — 1,
Кайла — 1,
Дачно-Троицк — 2.

СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ
(магазин № 15 «Современ-
ное домашнее хозяйство»)

ЯЙСКОГО КООП:
лесокомбинат — 22,
райпо — 13,
госучреждения — 9,
почтовый ящик — 2,
ЦРБ — 2,
лесоучасток — 1,
Железная дорога — 1,
ЗЛМ (ТРЗ) — 1,
Швейная фабрика — 1.

ХОЛОДИЛЬНИК «ОКЕАН»
(магазин № 15):

лесокомбинат — 4,
райпо — 3,
Яя с |х — 2,
ЗЛМ (ТРЗ) — 3,
инкубатор — 1,
Сбербанк — 1,
автовокзал — 1,
РОВД — 1,
госучреждения — 2,
строй участок — 1,
узел связи — 1,
ЦРБ — 1,
почтовый ящик — 1,
РБУ — 1,
ДРСУ — 1,
кооператив «Трудовик» — 1.

**САПОГИ МУЖСКИЕ ИМ-
ПОРТНЫЕ** (магазин № 1):

лесокомбинат — 13,
госучреждения — 4,
песчано - гравийный карь-
ер — 2,
строй участок — 2,
ЗЛМ (ТРЗ) — 3,
«Агропромхимтранс» — 4,
ДРСУ — 11,
почтовый ящик — 14,
РОВД — 10,
лесоучасток — 2,
тяговая подстанция — 2,
кооператив «Мастер» — 2.

Универмаг (займ) — 16,

СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ:

Анжерский — 15,
Бекетский — 3,
Вознесенский — 4,
Дачно-Троицкий — 10,
Ишимский — 7,
Кайлинский — 6,
Марьевский — 4,
Улановский — 4,
Судженский — 4.

Страница продана Яйскому райпо. За содержание публикуемых материалов редакция ответственности не несет.

РАЗНАРЯДКА

**на реализацию
табачных изделий
от 26.03.1991 года.**

ЛАРЕК № 2 — 1130 пачек:
фабрика — 1130.

МАГАЗИН № 8 — 2060 па-
чек:
нарсуд — 44,
киносеть — 100,
почтовый ящик — 1200,
ХРУ (Шевчук) — 120,
райпо — 596,
Всего — 2060 пачек.

МАГАЗИН № 3 — 1580 па-
чек:
АТП — 120,
ХДСУ — 208,
ЖБИ — 144,
ДСУ — 104,
АЗС — 56,
райгаз — 56,
ПТУ (Пимаков) — 80,
кооператив «Трудовик» — 16,
ПМО-4 — 280,
райпо — 516,
Всего — 1580 пачек.

МАГАЗИН № 4 — 1900 па-
чек:
ТРЗ — 1200,
райпо — 700.

МАГАЗИН № 6 — 4440 па-
чек:
редакция — 52,
ВДПО — 32,
узел связи — 480,
отдел культуры — 400,
вневедомственная охра-
на — 380,
пожарная часть — 392,
ЛТУС — 160,
СЭС — 144,
строй участок — 440,
РБУ — 920,
Госбанк — 112,
райфо — 108,
Сбербанк — 140,
прокуратура — 28,
госстрах — 168,
РВК — 56,
РК КПСС, ВЛКСМ — 52,
тиография — 44,
«Союзпечать» — 32,
общество охотников — 28,
автостанция — 12,
аптека — 112,
агрохимлаборатория — 16,
кооператив «Дарожники» — 32,
поссовет — 100,
всего — 4440 пачек.

МАГАЗИН № 10 — 1580 па-
чек:
районо — 1200,
райпо — 380.

МАГАЗИН № 32 — 2180 па-
чек:
МСО — 592,
лесокомбинат — 1000,
райпо — 588,
всего — 2180 пачек.

МАГАЗИН № 11 — 1080 па-
чек:
ПГК — 320,
ДОСААФ — 80,
райсет — 172,
ХПП — 224,
гортоп — 44,
ПШК, ДКК — 240,
всего — 1080 пачек.

МАГАЗИН № 64 — 1680 па-
чек:
совхоз «Яйский» — 704,
РЭС — 140,
инкубатор — 28,
РАПО — 160,
карьер — 320,
райпо — 328,
Всего — 1680 пачек.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с юбилеем АСТАФЬЕВУ

ГАЛИНУ ИВАНОВНУ,

с днем рождения

ВУТТУ ВИКТОРА

НИКОЛАЕВИЧА!

**Желаем здоровья, бодрости,
личного счастья, успехов в труде!**

**Правление райпо,
Профком.**

Зам. редактора
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции и типогра-
фии: 652100, р. п. Яя, улица
Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской
районной типографии.

Нади телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-19-07 — зам. ре-
дактора, 2-18-83 — ответсве-
нире, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел
промышленности, 2-14-59 — отдел писем, 2-15-55 —
отдел радиоинформации, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 —
зам. типографии.

Газета выходит по вторни-
кам, четвергам, субботам.

Тираж 7316 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 854.

Адрес учредителя: 652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать
29 марта в 17 час. 50 мин.